

## Kalendář akcí:

### 21. 9. VINTAGE MARKET – stánek o odpovědné spotřebě

Na tradičním olomouckém Vintage marketu se budete moci u stánku ČESKO PROTI CHUDOBE dozvědět informace o odpovědné spotřebě a vyplnit si tematický kvíz. Součástí bude také ochutnávka a prodej FAIR TRADE výrobků, které zprostředkuje o. s. Spolu Férově.

Kde: Areál Letního kina

Kdy: 10:00 - 16:00

### 25. 9. ZEMŘÍT UKAMENOVÁNÍM – promítání filmu

Trest smrti ukamenováním mohou v Íránu dostat ženy a někdy i muži, kteří se provinili cizoložstvím, prostitucí či zabitím v sebeobraně. Advokátka Šadi Sadrová, novinářka Asijeh Aminiová a další aktivistky za práva žen se snaží pomáhat těm, které byly odsouzeny k tomuto nehumánnímu, ponižujícímu a velmi bolestivému způsobu poprav. Jejich práce je však obtížná – sesbírat důkazy je téměř nemožné, neboť íránská vláda se snaží vše ututlat vzhledem ke kritice, kterou ji zahrnují mezinárodní organizace zabývající se lidskými právy. Dokument režisérů Farida Haerinejada a Mohammada Rezy Kazemiho vypráví příběh několika žen, které díky pomoci Šadi a její neziskové organizace unikly trestu smrti ukamenováním. Lejla Mafi, Parissa a Nazanin se v očích íránského trestního zákoníku "provinily" sexuálním stykem s příbuzným, cizoložstvím a zabitím. Lejlu znásilnil její bratr, Parissu prodával manžel a Nazanin bránila sebe a svou neteř při pokusu o znásilnění. Změnit zavedenou praxi není snadné, ale íránské ženy se nevzdávají, byť pro ně samé znamená veřejná obhajoba ženských práv obrovské riziko. Film získal na festivalu Berlinale Cenu za mír a spravedlnost (Peace Award for Justice).

Kde: Café & Bar Mezi světy

Kdy: 19:00

### 2. 10. DÍKY FAIR TRADE – vernisáž výstavy

Po dobu tří týdnů v červnu a červenci 2011 cestovali Stanislav Komínek ze společnosti NaZemi, fotograf Tomáš Hájek a tlumočnice Markéta Kopková v Peru po družstvech, která obchodují v rámci systému fair trade. Během expedice vedla trojice nespočet rozhovorů s managementem družstev a jejich členy – pěstiteli kaka, kávy a cukrové třtiny. Záměrem bylo zjistit, zda fair trade opravdu pomáhá zlepšit jejich životní situaci. Z rozhovorů a fotografií vznikla ucelená výstava Díky fair trade. Na vernisáži výstavy se opět můžete těšit na ochutnávku a prodej férových dobrot od o. s. Spolu Férově. Dále zde bude také infostánek ČESKA PROTI CHUDOBE s informacemi o odpovědné spotřebě a fair trade. Výstava potrvá do 20. 10.

Kde: univerzitní knihovna Zbrojnice

Kdy: 15:00

### 9. 10. JAMOVÁNÍ PROTI CHUDOBE A BESEDA S BARMÁNCI

Přijďte si popovídat u čaje s Barmánci o tom, jak se žije v zemi, která se po dlouhá léta uzavírala před světem a kde stále platí přísná cenzura. Využijte tuto jedinečnou možnost! Na besedu bude navazovat již tradiční jamování proti chudobě, ke kterému se budete moci sami připojit se svými hudebními nástroji. Představí se vám hudební nástroje z různých koutů světa – Evropy, Afriky, Asie i Austrálie. Během jamování si také budete moci vyrobit vlastní hudební nástroje z odpadového či recyklovatelného materiálu.

Kde: Té & Café Kratochvíle

Kdy: 18:00

#### 15. 10. MANŽELKA ZA 50 OVCÍ – promítání filmu

Mnozí afghánští muži vyznávají radikální islám a ctí tradici obchodu s manželkami mladšími o generace, se kterými někdy nejednají lépe než se psy. To je také případ šestnáctileté Sabere, které v sedmi letech zemřel otec a osvojil si ji blízký příbuzný. Když bylo dívce deset, prodal ji o čtyřicet let staršímu Tálibánci, jenž ji čtyřikrát přivedl do jiného stavu. „Často jsem myslela na sebevraždu," vzpomíná Sabere na manželský život se slzami v očích. Dívka měla jako jedna z mála štěstí, že se jí podařilo uniknout a ukrýt se v azylovém domě pro ženy s podobným osudem. Ani poté ovšem nemá vyhráno. V upřímném snímku režiséra Nimy Sarvestaniho sledujeme marnou snahu Sabeřiny chudé matky a jejího muže dosáhnout dceřina rozvodu. Když se zdá, že osud je jim konečně nakloněn, nevlastní otec dostává výhrůžky kvůli své druhé dceři, desetileté Farzenah. Výměnou za stádo ovcí ji kdysi slíbil jinému muži. „Splátka" měla proběhnout po jejích patnáctinách, ženich si však usmyslel, že ji chce dříve...

Kde: Café & Bar Mezi světy

Kdy: 19:00

#### 18. 10. MONGOLSKÁ JURTA aneb jak se žije v zemi Čingischána

Chodíte na Hanácké Farmářské trhy? Stavte se tentokrát podívat také do pravé mongolské jurty! Budete mít jedinečnou možnost poznat, jak se žije v jednom z největších vnitrozemských států světa!

V průběhu celého dne si budete moci prohlédnout výstavu fotografií z Mongolska, ochutnat mongolské dobroty, či si vyrobit mongolskou ozdobu. V průběhu celého dne zde budou také nachystány aktivity pro děti. V 15:00 budeme promítat krátký film „Cesty české zahraniční rozvojové spolupráce – Mongolsko" a od 17:00 zde bude probíhat beseda s dobrovolníky, kteří v Mongolsku strávili několik měsíců svého života. Přijďte se dozvědět spoustu zajímavostí o zemi slavného Čingischána!

Kde: Dolní náměstí

Kdy: 9:00 - 19:00

#### 1. 10. TANZANIE: půjčky jako cesta z chudoby, nebo do pekla?

Členové neziskové organizace Maendeleo budou vyprávět o svých zkušenostech a zážitcích z africké Tanzanie. Předseda sdružení Martin Schlossarek a Zuzana Břehová vám přiblíží projekt zemědělských mikropůjček, který využívá mikrofinance jako nástroj rozvoje chudých rurálních oblastí jihozápadní Tanzanie. Zajímá vás jakým výzvám Maendeleo při poskytování mikropůjček čelí? Rádi byste se dozvěděli, jak si vedou takto podpoření farmáři a jak vlastně žijí? Přijďte! Zuzana a Martin letos v Tanzanii strávili dva měsíce a zažili Afriku na vlastní kůži. Budou mluvit o své cestě, o kladech, záporech a udržitelnosti projektu a o tom, co se pro zlepšení chudých lidí snaží dělat Maendeleo.

Kde: Té & Café Kratochvíle

Kdy: 19:00

#### 19. 11. ROZVOJOVÝ VEČER: Dopady světové ekonomické krize na rozvojové země

Hostem listopadového rozvojového večera bude Ondřej Kopečný, jenž pracuje pro nezávislé analytické centrum GLOPOLIS. Zabývá se především ekonomickými tématy a během tohoto večera nám přiblíží dopady ekonomické krize na rozvojové země. Program večera budeme dále specifikovat a budeme Vás informovat na webových stránkách [www.arpok.cz](http://www.arpok.cz) a na plakátech.

Kde: Divadlo hudby

Kdy: 19:00

Vstup na všechny akce ČESKO PROTI CHUDOBĚ je dobrovolný.

#### Partneři:

##### ARPOK

Agentura rozvojové a humanitární pomoci Olomouckého kraje vznikla v roce 2004 a věnuje se především globálnímu rozvojovému vzdělávání a osvětě. Je to nezisková organizace, která přináší do škol aktuální témata dneška a nabízí učitelům návody, jak s takovými tématy zacházet ve výuce. Vedle výukových programů pro školy, nabízí také semináře pro učitele, vytváří metodickou podporu a organizuje osvětové akce pro veřejnost. Více na [www.arpok.cz](http://www.arpok.cz)

##### Educon

EDUCON je dobrovolné nepolitické sdružení občanů, fyzických a právnických osob, působící na území České republiky se sídlem v Praze. Posláním tohoto sdružení je šíření know-how, informací a zkušeností z různých oblastí hospodářství České republiky, včetně zajišťování technické pomoci. Cílem je zvyšování úrovně znalostí a informovanosti vedoucích a odborných pracovníků institucí, vzdělávacích zařízení, podnikatelských subjektů apod. z České republiky a z rozvojových zemí. Educon je jedním z hlavních koordinátorů kampaně Česko proti chudobě.

Více na [www.educon.cz](http://www.educon.cz)

### Jurta pro život

Panelák jim byl těsný, tak se přestěhovali na okraj Brna, do zahrádkářské kolonie, do jurty! A dnes dovážejí tradiční mongolské jurty a mongolský nábytek do České republiky a zprostředkovávají tak nevšední zážitek spojení s přírodou. Více na [www.jurtaprozivot.cz](http://www.jurtaprozivot.cz)

### Spolu Férově

Občanské sdružení Spolu Férově vzniklo na jaře tohoto roku a je tvořeno dobrovolníky z řad vysokoškolských studentů. Hlavní náplní sdružení je podpora fair trade na Olomoucku, konkrétně se snaží učinit Olomouc férovým městem. Mezi další činnosti sdružení patří prodej fair trade výrobků a pořádání osvětových akcí pro veřejnost. Více na <https://www.facebook.com/SpoluFerove>

### Maendeleo

Nevládní nezisková organizace Maendeleo (svahilsky „Rozvoj“) vznikla v prosinci roku 2011. V současné době působí v jihozápadní Tanzanii. V této oblasti vedou program Zemědělské mikropůjčky, do kterého je zapojeno čtrnáct rodin. Více na [www.maendeleo.cz](http://www.maendeleo.cz).

### Vintage Market Olomouc

Originální olomoucký bleší trh, projekt, který reaguje na aktuální nedostatek možnosti směny, nabídky a poptávky použitých výrobků. Více na [www.vintageolomouc.cz](http://www.vintageolomouc.cz).

### Hanácký farmářský trh

Prodej kvalitních místních potravin vyrobených s láskou a respektem k životnímu prostředí, krajině, zvířatům i lidem. Trhy se konají pravidelně první a poslední sobotu v měsíci a mezitím v pátky na Dolním náměstí v Olomouci. Vše pro Vás připravuje Markéta Záleská ve spolupráci se statutárním městem Olomouc, Olomouckým krajem a Uníí neziskových organizací Olomouckého kraje. Více na [www.olomouckytrh.cz](http://www.olomouckytrh.cz).

### Divadlo hudby

Ultraolomoucké intimní divadélko s uměleckým programem navštěvované vybranou společností. Repertoár z části veselý i sentimentální. Divadlo vzniklo v roce 1968, je zřizováno Magistrátem města Olomouc a sídlí v budově Muzea umění Olomouc. Více na [www.divadlohudby.cz](http://www.divadlohudby.cz)

### Té & Café Kratochvíle

Oáza, kde naleznete vše dobré! Čaj, káva, vodní dýmky, něco na zub, příjemné prostředí, milá obsluha, stolní hry a jako bonus pestrý kulturní program. Více na [www.kratochvile-cajovna.cz](http://www.kratochvile-cajovna.cz)

### Café & Bar Mezi světy

Kavárna, bar a místo, kde si můžete půjčit knihy či časopisy a zpříjemnit si tak volné chvíle. Místo, kde se kulturychtiví setkávají a společně si užívají pestrého programu. Více na [www.cafemezisvety.cz](http://www.cafemezisvety.cz)

### Zbrojnice

Brána k vědění. Ústřední knihovna Univerzity Palackého v Olomouci sídlí v prostorách historické budovy bývalé dělostřelecké Tereziánské zbrojnice. Více na [www.knihovna.upol.cz](http://www.knihovna.upol.cz)